



读者至上
星期二
2023年9月26日
农历癸卯年八月十二
今日8版
国内统一连续出版物号CN 51-0072
邮发代号61-41
发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4795 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑 余溪

潮涌之江 光耀亚洲

——杭州第十九届亚洲运动会开幕式侧记

新华社杭州9月23日电(记者黄焱、丁文娟、夏亮)秋分时刻,钱塘潮涌,亚运之光映照西子湖畔。

“大莲花”造型的杭州奥体中心体育场内,起伏的潮水,勾勒出之江大地勇立潮头的鲜明气质。地屏中央,“杭州欢迎您”的中英文字样在夜幕下分外醒目。又一次,东方古国向八方来客张开热情欢迎的怀抱。

这是历史性的一刻,这是万众瞩目的时刻——

21时16分,国家主席习近平宣布:杭州第十九届亚洲运动会开幕!

热烈的掌声和欢呼声中,一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚运盛会就此启航。

文明之光闪耀亚细亚

“10、9、8、7……”伴随19座“水玉琮”击出铿锵鼓声,潮水渐次漾开。以水为礼,击鼓迎宾,在全场观众的倒数声中,本届亚运会会徽“潮涌”浮现。

玉鸟旋舞,时空流转,神徽浮现,古城再现。实证中华五千年文明的良渚——这座最古老的“杭州城”,散发人类文明的曙光,如今见证数字经济立潮头的杭州闪耀亚运荣光。

在寓意丰收和团圆的秋分节气,杭州以穿越历史的文明之光,交映秋分之辉。

杭州亚运会是我国疫情防控措施优化调整后举办的最大规模、最高水平的国际综合性运动会。历经8年精心筹备,盛大的开幕仪式,呈现一场美轮美奂的东方美学盛宴。

地屏上,一幅红绸飞掠壮丽河山。8名仪仗步伐铿锵,护旗入场。“我爱你中国,我爱你春天蓬勃的秧苗……”动人的赞歌深情唱响。

伴着雄壮的《义勇军进行曲》,五星红旗缓缓升起。

20时09分,地屏上勾勒出团扇造型,“梅兰竹菊”主题之窗开启,不同国家和地区的运动员纷至而来。中国以真挚的热情开门迎客,定格下四海宾朋如约而至的“杭州时刻”。

气势宏大的《歌唱祖国》奏响,包括886名运动员在内的中国体育

代表团最后入场,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。本届亚运会上,中国健儿将参加38个大项、407个小项的角逐。

从1974年在伊朗首都德黑兰首次参加亚运会,到亚运金牌数累计破千,近50年来,中国全社会重视体育、支持体育、参与体育的氛围愈加浓厚。

光阴荏苒,深情如一。从北京亚运会的热烈澎湃,到广州亚运会的时尚活力,如今的杭州亚运会用酷炫科技表现中华文化,展现出新时代中国自信自强、蓬勃向上的精神风貌。

钱塘之潮焕新亚运活力

伴随习近平主席宣布盛会开幕,“数字焰火”流光溢彩,全场观众齐声高呼,为亚运释放最炽烈的热情。

亚奥理事会全部45个成员齐聚本届亚运赛场,参赛运动员人数超过12000名,创历届之最;比赛项目既有田径、游泳等奥运大项,也有武术、藤球、板球、克柔术等代表亚洲不同地域体育文化的特色项目,还有首次成为亚运会正式项目的霹雳舞等。多元包容,青春洋溢,有着70余年历史的亚洲运动会焕发出全新活力。

“非常高兴亚运会能够把奥运会新项目纳入其中。”前来出席开幕式的国际奥委会主席托马斯·巴赫相信,杭州亚运会将成功精彩,促进亚洲的团结与友谊。

音乐响起,8名中国运动员、教练员代表共执亚奥理事会会旗入场。伴随着亚奥理事会会歌,会旗缓缓上升,在杭州高高飘扬。

灯光渐暗,屏幕上的短片吸引全场目光:从良渚到现代,“潮涌”会徽在不同年代不同人的掌心间传递。

“我们亚洲,山是高昂的头;我们亚洲,河像热血流……”从北京到广州再到杭州,举办过亚运盛会的三座中国城市,在时光流转中,映射出中国发展的轨迹不断向前。

万涓成水,奔涌成潮。以水为串联,潮为意象的精彩表演,让人们在潮涌中感受新时代中国与亚洲、与

世界的交融激荡。

前进的风帆汇入潮中,腾跃的身姿释放向上向前的力量。浪潮的“力与美”在此交汇。潮,是天地的呐喊,是时代的强音。弄潮儿向涛头立,中国人民正是凭着这样的精神,开创出让世界刮目相看的奇迹!

大潮退去,蔚为壮观的“潮汐树”在滩涂生出。钱塘江潮起潮落地“灌溉”下,自然律动生生不息。人与自然和谐共生的图景徐徐铺展,“绿水青山就是金山银山”的理念打动人心。

吉祥物“江南忆”破水而出、腾跃而起,激活象征数字赋能杭州城市建设的“芯片面板”,660根数控光源棒点亮“科技之潮”。人群涌入会场中,欢快起舞,共赴心潮澎湃的体育嘉年华。

体育与科技交汇,历史与现实交融,在这场别具一格的开幕式上,亚奥理事会代理主席拉贾·兰迪尔·辛格说:“我相信,参与第十九届亚运会的每一个人,都会在杭州、在浙江收获一段终生难忘的美好记忆。”

团结圣火照亮前行之路

万里长城、泰姬陵、鱼尾狮像……网幕上,亚洲各个国家和地区的地标共同构成各美其美、美美与共的亚洲画卷。

在地球上面积最大的大洲,山川河流让大家分隔,但“相知无远近,万里尚为邻”。

采集自良渚古城遗址的火种,经过在浙江11个设区市的传递后,于当晚21时53分抵达杭州奥体中心体育场。场地一侧的主火炬塔“钱江潮涌”,由19根形态各异的立柱排列组成,象征不同时期举办的19届亚运会。

第一棒火炬手叶诗文高举亚运火炬入场,樊振东、徐梦桃、石智勇、李玲蔚、汪顺5名火炬手接力奔跑,他们都曾在国际体育舞台取得骄人成绩。场外,光影汇聚而成的“数字火炬手”出现在杭城夜空。

早前,杭州亚组委向全球推出“亚运数字火炬手”,采用区块链技术的线上火炬传递活动后开启。300天时间里,来自全球130多个国

家和地区的1亿多人突破时空限制,成为“数字火炬手”,直接参与到亚运盛会中。

夜幕下,“数字火炬手”跨越波澜壮阔的钱塘江,从远方奔赴而来,终于抵达杭州奥体中心体育场上空。

22时整,承载着全亚洲乃至全球民众的热情期盼,“数字火炬手”和最后一棒火炬手汪顺一起,点燃象征亚洲大团结的亚运之火,点亮体育之梦、幸福之梦、亚运之梦。“薪火”相传,主火炬以零碳甲醇作为燃料,在亚运史上首次实现废碳再生。

这一刻,时空消融,数字世界与现实世界同频共振,亚洲风采绽放耀眼光芒!

这是一场凝聚团结力量的盛会——

亚运赛场上,体育健儿将各展所长。更快、更高、更强——更团结,即便是争拼,也是同行的伙伴。因为亚洲人民深知:作为山海相连、人文相亲的命运共同体,亚洲要穿越惊涛骇浪,驶向光明未来,必须同舟共济。

这是一场激荡亚洲精神的盛会——

岁月如歌,走过72载的亚运会,已成为亚洲最具规模和影响力的体育盛会。亚运发展史,也是亚洲人民戮力进取的奋斗史,是亚洲人民自立自强的变革史。亚洲的发展腾飞,亚运会是见证者、参与者、推动者。

这是一场促进开放交融的盛会——

亚运会架起友谊和沟通的桥梁,让不同语言、不同肤色、不同文化背景的亚洲人平等交流、同行。

这场盛会不仅是体育竞技的舞台,也是文明交流的纽带。通过多元文化碰撞交融,亚洲人民进一步增进友谊,在交流互鉴中续写亚洲文明新辉煌。

“你和我同住亚细亚,同呼吸同感受同梦想,同爱同在同分享……”在主题曲《同爱同在》的温暖旋律中,亚洲人民再一次携起手来,满怀梦想,心心相融,爱达未来。

天汪杭州亚运会



□刘旭 本报记者 魏彪文 / 图

近日,四川广元曾家山民宿发展推进会举行。活动以“民宿服务规范化、民宿发展品牌化、民宿布局集群化、民宿旅游度假化”为主题,通过参观民宿、座谈交流的方式展望民宿发展前景,促进民宿行业交流与合作,推动曾家山民宿产业高质量发展。

积极打造民宿品牌

秋季的曾家山,多彩浪漫,坐落于山间的一幢幢民宿显得格外悠闲雅致。

上午9时,参加本次活动的民宿代表们首先走进李家镇民主村忆山野民宿。“自在白鹿山野间,茶与清风都有闲。”刚进入忆山野,一行小诗便吸引了大家。跟随民宿负责人的步伐,大家参观了住宿区、餐饮区、休闲区等,详细聆听民宿主人创业的点滴故事。

该民宿是典型的川北民居风格,优雅别致,让人能够真切体验和感受浓郁的乡村田园气息。“我们对房间隔音、楼板地面、采光等进行了改造处理,还设计了旋转楼梯和星空房。”该民宿负责人介绍。

曾家山乡村民宿更深层意义何在?走进晓山青和烟云里民宿,每个人都被民宿的“洋气”所惊艳,这种“洋气”体现在业态丰富、外土内洋。从外观设计到经营理念,呈现出错位发展、因地制宜,也成了众人心中真正的“文化创意型”民宿。

来到云顶美宿,独具一格的设计风格和现代化元素点缀于青山绿水之间,一座座小木屋隐于山林之中,一排排鲜花绿植围绕道路和客房,云顶美宿的每个角落都充满了诗情画意,无不让人向往和留恋。

来自旺苍县旅游建设发展有限公司的副总经理蒲婷婷参观后,深有感触地说:“曾家山民宿让我印象最深的是它的文化传递,比如晓山青和烟云里,保留了川北民居建筑的风貌特色,向游客传递了这个地区的文化;云顶美宿与自然结合,让人感觉非常和谐、惬意。”

曾家山位于秦巴南麓,是大蜀道的重要节点。这里气候独特、生态优良,平均海拔1300米,夏天平均气温23℃、负氧离子33000个/立方厘米,为发展旅游和民宿释放了大量可扩展空间和想象可能。

近年来,朝天区依托曾家山丰富的旅游资源,把发展民宿产业作为促进乡村旅游快速发展的重要抓手,推动民宿向高端化、特色化、精品化迈进,满足游客多层次消费需求,为乡村振兴注入活力。

推动民宿高质量发展

如何让民宿产业成为乡村旅游提档升级和乡村振兴的有益助力,也是时下业内需要重点研究的课题。

推进会上,民宿代表就民宿品牌打造、民宿提档升级、民宿营销宣传、民宿建设理念等方面进行了交流发言。

“要做一家有温度的民宿。”在布谷布谷民宿负责人刘兴东看来,民宿品牌与集群的概念,都是通过策划和投资来实现的。但一家民宿的温度,则必须源于其主人骨子里的情怀和基因。

如何破局宣传营销?晓山青民宿负责人朱茂华认为,要不断强化品牌概念,让客人感受到独一无二的民宿魅力;自建营销推广平台,以公众号、微博、抖音等为载体,做好文案营销;加强区域同类民宿抱团发展,互相介绍客源。

“什么样的民宿能够吸引人?一定是能够带动情绪的,想要吸引年轻人,情绪价值的空间很重要,独特的外观是第一步,无论是复古还是现代,只要能够带动旅客情绪,那就是成功的。”烟云里民宿负责人罗久欢认为,营造独特的情绪价值体验是民宿空间获客的重要方式之一。

……

民宿产业历来是曾家山文旅产业的一张亮丽名片。为推动曾家山民宿高质量发展,朝天区出台了《广元市朝天区促进旅游民宿高质量发展的奖励扶持办法》,对本地群众新建改建民宿、新创成的品牌民宿、新获评的民宿管家、新上限入库的民宿企业等进行奖励。

据了解,截至目前,曾家山累计培育酒店、民宿、农家乐492家,今年新增203家,其中,中高端精品民宿52家,今年新增41家。

下一步,该区将大力推动民宿产业提质升级,着力打造布谷布谷民宿集群等民宿村落,推动民宿产业特色化、精品化、集群化发展,努力形成布局合理、内涵丰富、特色鲜明、服务优质的“民宿+”产业发展新格局。

四川省广元市朝天区:大力发展精品民宿 共建共享和美乡村



稻谷盈仓齐欢庆

秋澄万景清,欢喜庆丰年。9月23日,贵州省岑巩县在注溪镇周坪村举办2023年中国农民丰收节·岑巩丰收大典活动,用丰富多彩的系列主题活动礼赞丰收、致敬耕耘、致敬奋斗。

活动现场,在农人勤耕细耘的田地里,用稻草制作的“耕牛”“蘑菇”“农人”等造型各式各样,形象

惟妙惟肖,创意“稻雕”既丰富了田野景观,也唤起人们的儿时回忆,充满了浓浓的“农耕农趣农味”。

田地里,岑巩县各族群众欢聚一堂,围绕丰收主题,或载歌载舞,或锣鼓齐鸣,或野趣十足。精彩纷呈的表演,不仅展示了各族群众辛勤耕耘收获的幸福与富足,也为广大群众带来了一场视听盛宴。

在精彩的歌舞表演后,剥玉米、挑稻谷、抢鸭子、稻田摸鱼、拔河等一项项富有乡土气息、贴近生产生活的乡村趣味赛轮番上演,来自各地的游客和当地群众积极参与,大家铆足干劲、奋勇争先,共同体验着农事活动带来的无穷乐趣和获得感。

一稻济世,万家粮足。立足良

好的水稻制种禀赋和条件,岑巩县深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,不断推广良种良法良技,着力提高制种产业规模化、标准化、品牌化水平,为国家粮食种子安全提供了有力支撑。

通讯员 周燕 程雪华 文/图

庆丰收 促和美